
Questions
No. 1 The course goals were clearly presented.　コースの目標は明確に示された。
No. 2 The grading policy was clearly presented.　成績の評価基準は明確に示された。
No. 3 The course stimulated my interest.　このコースを受講して触発された。
No. 4 The lecture portion of the course was appropriate.　一学期を通しての講義の割合は適切だった。
No. 5 There were sufficient opportunities for student participation.　学生参加の機会が十分であった。
No. 6 The instructor conducted the class with enthusiasm.　熱意を持って授業を行った。
No. 7 The instructor taught in a way that helped my understanding.　あなたの理解を助ける授業を行った。
No. 8 The instructor responded appropriately to questions and assignments.　質問や提出物に適切に対応した。
No. 9 The instructor managed class time appropriately.　適切に時間配分を行った。

2015 Spring
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 47 47.7 4.8 0.5 %
No. 2 47.1 42.8 9.1 1.1
No. 3 48.5 40.3 9 2.2
No. 4 48.9 43.6 6.5 1
No. 5 49.6 36 11.8 2.5
No. 6 62.4 32.9 3.9 0.8
No. 7 49.3 39.4 9.4 1.8
No. 8 53.7 40.6 4.9 0.8
No. 9 46.8 42.8 8.3 2.1

2015 Autumn
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 50.2 45.4 3.9 0.5 %
No. 2 48.6 41.9 8.5 1
No. 3 52 39.5 7 1.5
No. 4 51 42.4 5.6 0.9
No. 5 52 36 10.1 1.9
No. 6 66.6 29.9 2.7 0.8
No. 7 54.3 37.3 6.9 1.5
No. 8 58.8 36.2 4 1
No. 9 50.1 40.2 8.4 1.3

2015 Winter
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 51.1 44.8 3.8 0.4 %
No. 2 50.2 40 8.7 1.1
No. 3 51.3 38.8 8.2 1.7
No. 4 50.8 42.7 5.7 0.9
No. 5 52.6 35 10.7 1.7
No. 6 65.6 30.5 3.3 0.6
No. 7 53.8 37 7.9 1.2
No. 8 57.7 36.7 4.9 0.8
No. 9 49.1 41.6 8 1.3

2016 Spring
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 50.1 44.6 4.8 0.5 %
No. 2 49.1 41 8.8 1.1
No. 3 49.9 37.9 10.2 2
No. 4 50.9 41.3 6.6 1.2
No. 5 51.6 34.1 11.8 2.5
No. 6 63 32 4.3 0.7
No. 7 51 38.2 8.9 2
No. 8 57.5 36.8 4.8 0.9
No. 9 49.7 40.6 8.2 1.4

2016 Autumn
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 53.3 42.5 3.8 0.5 %
No. 2 52.3 39.6 7.3 0.8
No. 3 53 37.6 7.7 1.7
No. 4 55.2 38.9 5.1 0.8
No. 5 53.3 34.7 10.3 1.8
No. 6 66.4 29.4 3.5 0.7
No. 7 56.2 34.8 7.4 1.7
No. 8 61 34.5 3.8 0.7
No. 9 54.1 37.4 6.9 1.6

2016 Winter
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 54.6 41.5 3.4 0.5 %
No. 2 54.4 38.3 6.6 0.7
No. 3 54.2 36.5 7.5 1.8

授業効果調査(TES) 全体集計
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No. 4 56.7 36.7 5.7 1
No. 5 55.5 32.2 10.2 2.1
No. 6 69 27.5 2.7 0.7
No. 7 56.4 35.3 7 1.4
No. 8 63.4 32.7 3.2 0.7
No. 9 56.2 35.9 6.5 1.4

2017 Spring
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 53.5 41.3 4.6 0.6 %
No. 2 55.2 37.2 6.9 0.7
No. 3 51.9 37.3 8.8 2
No. 4 55 38.5 5.6 0.8
No. 5 54.3 32.3 11.4 2
No. 6 65.8 29.5 4 0.7
No. 7 54.2 35.5 8.5 1.8
No. 8 60.7 34.6 4 0.7
No. 9 54.2 37.9 6.8 1.1

2017 Autumn
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 55.3 41 3.3 0.4 %
No. 2 56.2 36.4 6.5 0.9
No. 3 54 36.5 7.9 1.7
No. 4 57.2 36 5.9 0.9
No. 5 55.3 33.8 9.3 1.6
No. 6 67 28.7 3.4 0.8
No. 7 56.1 34.7 7.7 1.5
No. 8 62.8 32.5 3.9 0.7
No. 9 56.4 35.2 6.8 1.6

2017 Winter
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 53.9 41.3 4 0.8 %
No. 2 53.9 37.3 7.5 1.3
No. 3 54.2 36.1 7.8 1.8
No. 4 56.1 36.7 6.1 1.1
No. 5 55.9 33.2 8.9 2
No. 6 67.3 28.5 3.6 0.7
No. 7 55.7 34.2 8.2 1.9
No. 8 62.6 32.4 4.2 0.8
No. 9 54.5 36.3 7.6 1.6

2018 Spring
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 52.7 42.4 4.5 0.4 %
No. 2 53.2 38.8 7.3 0.7
No. 3 51 37.8 9.4 1.8
No. 4 53.6 39.6 5.9 1
No. 5 53.6 33.7 10.6 2.2
No. 6 66.3 29.7 3.6 0.4
No. 7 53.6 36.4 8.2 1.8
No. 8 61.5 34.2 3.6 0.7
No. 9 53.7 37 7.5 1.8

2018 Autumn
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 56.4 39.7 3.4 0.5 %
No. 2 55.2 37.3 6.8 0.7
No. 3 54.5 36.2 7.9 1.4
No. 4 57 36.8 5.4 0.8
No. 5 54.6 34 9.6 1.8
No. 6 69.2 27.3 3 0.5
No. 7 57.9 33.3 7.1 1.7
No. 8 64.4 31.6 3.3 0.7
No. 9 57.6 35.2 5.9 1.2

2018 Winter
No. Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree
No. 1 55.9 40.2 3.4 0.5 %
No. 2 55.3 36.8 6.7 1.2
No. 3 54.5 36.9 7 1.6
No. 4 57 36.8 5.2 1.1
No. 5 57.3 32.9 7.8 1.9
No. 6 68.8 27.6 3 0.5
No. 7 57.9 34 6.7 1.4
No. 8 63.5 31.5 4 1
No. 9 57.5 33.9 7.1 1.5

2015年～2018年の学期毎の授業効果調査の実施全コースの平均
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